

Мини-футбол



ГБОУ Лицей № 1451
Ученицы 8 «А» класса
Грижневич Валерии

Что такое мини-футбол или футзал?

Мини-футбол — это вид спорта, очень похожий на обычный футбол на траве.

История:

Первыми в игру, начали играть бразильцы в 1920-х годах. На чемпионате мира по футболу 1958 года в Швеции один из руководителей сборной Австрии Йозеф Аргауэр наблюдал за тренировкой бразильцев в зале. Австрийцу очень понравился зальный футбол, увиденный им тогда, и вскоре он организовал пару футзальных матчей у себя на родине. Вскоре новый вид спорта проник в Голландию, Испанию и Италию. Голландцы первыми провели свой национальный чемпионат: это произошло в сезоне 1968-69 и победу одержал клуб «Щарага'66».

В середине 70-х годов начинается развитие футзала как отдельного и организованного вида спорта. 19 июля 1974 года в Риме прошёл первый матч между национальными сборными: итальянцы победили ливийцев со счётом 9:2. Первый прототип-турнир чемпионата мира прошёл в Будапеште в 1986 году. Среди 8 команд сильнейшей оказалась сборная Венгрии, обыгравшая в финале сборную Нидерландов. В 1989 году в Голландии прошло первое официальное первенство мира. Чемпионами стали бразильцы.

Правила мини-футбола

Продолжительность матча в мини-футболе составляет два тайма, каждый по 20 минут. Мяч в мини-футболе немного меньше, чем в обычном футболе. К тому же он имеет меньшую прыгучесть. Это связано с тем, что поле для мини-футбола очень маленькое, поэтому мячом нужно очень ловко управлять, чтобы не было отскоков в разные стороны. В мини-футбол играют две команды. Каждая из них состоит из вратаря и четырех игроков. Задачами команд является забивание гола в ворота соперника. В мини-футболе есть своя тактика. На поле мало места, поэтому необходимо совершать быстрые атаки по воротам соперника. За один матч количество забитых голов может составить около 10-15. Для сравнения — в обычном футболе за один матч в среднем бывает забито 2-3 гола

В чем отличие мини-футбола от большого футбола?

От своего «старшего брата» он отличается несколькими важными параметрами: величиной площадки, количеством игроков на поле, более жёсткими правилами (к примеру, в нём запрещены подкаты) и, конечно, тактикой ведения игры. Игроков здесь меньше, а значит, все участвуют и в атаке, и в обороне. Это ещё одно отличие от большого футбола, где все игроки имеют чёткое амплуа, и нападающие, к примеру, не возвращаются в защиту.

Спасибо за внимание!

